

Mpr nr. A030013 - - Dato : 18810802

Forfatter:

Emnegruppe: Revision

Tekst: Revision. Revisionsrapporter og beretning for 1879-80

<http://museum-psyk.dk/admin%20htm-asp/Kasser/A%20030/1HTM/030-013.htm>

SE NEDENFOR

030-013

Ant. Lovén

d. 28 Juni 1890.

X  
lit

Fästkoningskammaren.

Löfvenskammaren tillkallar sig förmed  
erbjudigt af fransiska Botskammaren  
Tredofyrtioårsfallet för Tillsattsåret  
1879/80, Botskammaren med Bilag för samma  
Året och Botskammarskiftet i Just.  
Måland följande "Kungligt till Målandsk  
Præsidiet af 8 Septbr 1879 och Affwift af  
Kongressprotokoll om det af Botskammaren  
af Statskammaren erhållna förhållande af  
Kungligt Löf för att höra till Måland  
skammaren och Statskammaren Årsmåland  
i 1879/80 i Botskammarskiftet i Statskammaren

Ma 160/1890

Gjenpart  
af

Fortimatiionsdeceptionen paa den 14<sup>de</sup> Augusten til  
den for Aarst 1879/80 aflygte Kjøpskab for Dist.  
Fjerringsdal og Aarhus.

Gjenpart af den paa juletidens Obligation bli  
mer at midfandt <sup>gjættel</sup> Raafremt derfor den paa juletidens  
Lindens ikke er paaent i sin Tid, da Obliga-  
tionen indfandt, med Copation af den nu finst  
Hed og affkrift af Lovatningen midfandt.

I. Raafremtdepartement, den 2 August 1881.

Bleichberg.

Gjenpartens vigtigst indreft.  
I. Raafremtdepartementets 2<sup>de</sup> Lovens 2<sup>de</sup> Afdeling,  
den 16 August 1881.

Gjættel.

Dr. J. J. J. J. J.

25 Jan 1881

Handwritten text, possibly a letter or document, containing several lines of cursive script. The text is partially obscured by a large, illegible scribble at the top.

α  
lit

Handwritten signature or name.

25/1/81

Første Revisionsdepartement.

Kjøbenhavn, d. 19 Mai 1881.

Paategnet fremsendes en bekræftet Gjenpart af Decisionen paa Antegnelserne til det for Aaret 18<sup>79</sup>/<sub>80</sub> aflagte Regnskab over Indtægter og Udgifter ved Lindsjygeanstalten ved Aarhus.

Den for bemeldte Regnskab udfærdigede Kvittering følger tillige vedlagt.

*P. Rindkjær*

Til

Direktionen for Lindsjygeanstalten ved Aarhus.  
a. d. 160/1880

*Bj. Jensen.*

Excipiendum er følgende:

- 1) Til Definitionen med Benævnelsen af næste Afskrift.  
2) Leetfaldet efter det Løfte.  
3) Til Definitionen med Benævnelsen af næste Afskrift.  
4) Leetfaldet paa Betydning.  
5) Til Definitionen med Benævnelsen af næste Afskrift.  
6) Prosaer.  
7) 60 Løn bliver at gøre til Tæstet i næste Afskrift  
for Patientens Arbeidsloft og til Udgift for  
Afskrifts Løn.  
8) Til Tagtagelse i Fremtiden  
9) Prosaer.  
10) Til Definitionen med Benævnelsen af næste Afskrift  
11) 1 og 2) Ligeledes.  
12) Leetfaldet paa Betydning.  
13) Ligeledes.  
14) Merover Løsning bliver at indsende, om den om-  
mødte pantobligation giver anledning til  
Købet uanset om den med Forordningen om det  
offentlige Løn- og Afskriftsloft i Almindelighed  
af 8 Juli 1840 § 2, næstsidste Punktum.

Ih. Benævnelsesdepartementet, den 17 Mai 1881.

Blekingberg.

Generaltens Betydning lades.

Ih. Benævnelsesdepartementets Løn Kontors Løn Afdeling,  
den 19 Mai 1881.

Wendel.

Antegnelsen

til

Regnskabet for Lindsygeanstalten ved Aarhus for Aaret 18<sup>77</sup>/<sub>80</sub>.

nr 160/1880



1<sup>ste</sup> Post

Deiisjonen paa eftervante Antagelsesposter til Regnskabet for 18<sup>78/79</sup> henstaaer endnu uberigtiget:

Post 2. at 30 Gre fores til Indtøgt i Regnskabet 18<sup>80/81</sup>.

— 3. at 9 Par Loderøho fores til Afgang og 9 Par Klodesøho til Tilgang i Inventarlisten for s. A.

— 4. at 49 Flasker fores til Tilgang sammesteds

— 5. at 1 Kr. fores til Udgift i samme Regnskab

— 6. at et Kogeapparat optages til Tilgang i Inventarlisten for s. A.

— 7. at Inventarlisten's Numre anføres paa Regningerne ved de tilsvarende Gjenstande.

— 9. at en Silbesten optages i samme Inventarliste.

— 10. at der i Bibliothekfortegnelsen 18<sup>80/81</sup> findes opført 4 Bind af Scholl's Herodot

— 11. at der i ovenvante Inventarliste findes opført 5 Dorslag.

— 13. at 24 Gre fores til Indtøgt i Regnskabet 18<sup>80/81</sup>.

— 17. at 50 Gre fores til Udgift i Hovedregnskabet og til Indtøgt i Arbejdsregnskabet for s. A.

— 18. at 20 Gre fores til Indtøgt i Hovedregnskabet og til Udgift i Arbejdsregnskabet for s. A.

— 19. at 11 Kr. 25 Ø fores til Udgift i Regnskabet for s. A.

ad H. H. H.

Med blinn hvarjöguld med Ragnfrid  
for 1880/81

Post 21. at et Kort over Anstaltens Jorder optages fra Inventarielisten.

2<sup>den</sup> Post.

Ifølge det medfølgende Bilag No. 113 ved Bespisningsregnskabet, indeholdende V. Petersens Smørregning for Marts Maaned, er ført til Udgift: Saldo fra forrige Maaned mig tilgode (Kr. 92 Gr. Efter V. Petersens Regning for den foregaaende Februar Maaned (Bilag No. 110), der ligeledes vedlægges til Oplysning, sees ikke noget saadant Beløb at have henstået, hvorfor nærmere Oplysning bedes meddelt om den nævnte Saldo.

3<sup>die</sup> Post

Ifølge medfølgende Bilag No. 211 er der anskaffet 30 Pstr. Styrgebolte, som formentlig ikke ere optagne som Tilgang i Inventarfortegnelsen, hvor Styrgebolte ellers findes opførte under Nytt No. 434.

ad 3den Skrif

Skilja minn tilly allorð með Þorvaldi Pettersen af  
Kanselishöfuð frá Betalunum þess af fann laun-  
vada Púðs launum eftir dan þorvaldi Myr af  
Þróðfandlora; Tíllorð nafnada Skilja, þess bl. a.  
leidyndgjörva vðarlind Niftranna. Þa þyngingun  
(Bil: 110) iððam, var þessum 3den Skrif 1734 Lea.  
magant eftir 134 Lea með þessum þess af 231/2828,  
með með þyngingun þessum þess  
Þessum þessum þess 130 Lea af dan þess  
Þessum þess

224-90

allþau Þorvaldi

62928

Skilja dan þessum endradd þynging með þessum  
leakalt þess L. Koit, dan þess þessum þess af þessum  
þess V. Pettersen, meita þess þess, af meitindur þyngingun  
þessum þess þessum þessum þessum þessum þessum  
þessum þess 134 til 130 Lea, iððam þess 134 Lea i  
Mikilbyggðam með dan þess, dan þessum með  
meitindur þess Púðs i dan Myr, dan þess þess.  
gjöllum 1734 þessum þessum þessum þessum þessum  
þessum þess þessum þessum þessum þessum þessum  
62928, dan þessum þessum þessum þessum þessum  
þessum þessum (Bilag Ma 113)

2 Bilag Julia þessum þessum

ad 3den Skrif

Þa 30 Myr þessum þessum þessum þessum þessum

4<sup>de</sup> Post

Til Konto VI<sup>e</sup> "Andet Inventarium" I "Ordinort" i Regnskabsåret medgaaet . . . . . 9283 Kr. 61 Ø,  
 medens der var bevilget . . . . . 7400 — — —  
 der er altsaa udgivet mere end bevilget . . . . . 1883 Kr. 61 Ø

Hvorvidt der af Justitsministeriet er meddelt Approbation paa denne Overskridelse bedes meddelt ved Svaret hertil.

5<sup>te</sup> Post

Under Konto VIII<sup>de</sup> Maskiner, Gas, Vand og Kloakeren er ført til Udgift 1200 Kr. under Henvisning til Justitsministeriets Skrivelse af 29 November 1879, hvorefter det varde Beløb maatte anvendes til en ny Dampkjedel i Kelli-afdelingen for Mandfolk. Ifølge en i Regnskabet tilføjet Bemærkning var den nye Kjedel ikke indlagt ved Regnskabsårets Slutning og Rigtheden for Summen vilde blive aflagt i Regnskabet for 1880/81. Beløbet er altsaa ført til Udgift i nærværende Regnskab uden at der er fremlagt Legitimation for, at det er udgivet. Ved Svaret hertil forventes meddelt, hvorvidt Beløbet nu er udbetalt og i behørfende Fald bedes dette godtgjort ved Fremloggelse af Vedkommendes Kvittering for Modtagelse af Beløbet, samt at övrig fornøden Legitimation.

7  
Sijgang: Tunnustuslasku vuor 1880/81.  
Bilaget Solger Jorunn kiltung.  
ad 4<sup>ta</sup> Sij

Ystisminijasiato Ayyratalin<sup>in</sup> 2000 dan ann.  
mullata Ayyratalin<sup>in</sup> mudluggo mullata Bilag A.

ad 5<sup>ta</sup> Sij

Sijgang mudluga Luettavada Raynig, Bilag B.  
per dan annijungta Raynigijadal luuttat ay rind.  
luyt ap Sabvikaat Riich for 1071<sup>00</sup> 30<sup>00</sup>, ay dan  
per sauladad ypu dan i Raynigialah ay siöta 1200<sup>00</sup>  
Sjorah 128<sup>00</sup> 70<sup>00</sup>. Jukka Bilag kiltungannad 20<sup>00</sup>  
dan sijgang Bilag C, sein liybedad Jorunn Solger,  
per indhammuk mad Oly ap dan Raopurada  
Sijdal, mit lileina for il Luettav & Raynigialah  
for 1880/81 mud inty 148<sup>00</sup> 70<sup>00</sup>.

6<sup>te</sup> Post.

Under Konto VII # "Extraordinært Bygningssvendsen" er i Henhold til Bilag No. 447 anskaffet et Par Alterstagen. Det bemærkes, at disse ikke findes optagne paa Overslaget og at de formentlig skulde have været karterede under Inventarret.

7<sup>de</sup> Post.

Ifølge vedlagte Bilag No. 534 er der betalt for Strikning af 36 Par Sukker a 8 Gre — 2 Thr 28 Gre istedetfor ret udregnet 2 Thr. 88 Gre.

8<sup>de</sup> Post.

I sidstnævnte Bilag tælligemed flere andre, som angaar Betaling for Arbejde, der er udført af 3<sup>die</sup> Klasse's Patienter, er Betaling for Vooning af Hørlorred beregnet a 8 Gre for Alen. Den Taxt for Betalingen for Patientarbejde af 28 December 1874, som medfulgte Svaret til 4<sup>de</sup> Antegnelsespøit for 18<sup>74</sup>/5 er Prisen for Vooning af Hørlorred sat til 4 a 6 Gre for Al. Angaaende denne Høverens Stemmeelse bedes Ærmerne Oplysning meddelt.

ad 6ta Gylfa

Lat man vörðgættar, at lat fundu meðal vörðgættara  
afna uppbyggja Elfrögla og Gunnarar.  
Gunnarar, fjáttu dan til hagnatara Gunnarar.  
Lat og vörðgættara hagnatara þinu illa man  
þegar man vörðgættara manna man.  
fjártu

ad 7ta Gylfa

Lat þou tilak hagnatara 60000 manna  
vörðgættara og hagnatara þou 1880/81, manna til til.  
þou þou hagnatara og til hagnatara þou þou.  
þou hagnatara.  
Þou manna

ad 8ta Gylfa

Lat þou tilak þou þou hagnatara, manna 70000  
þou, manna hagnatara þou, manna lat hagnatara  
manna hagnatara, at hagnatara þou hagnatara  
hagnatara manna hagnatara til 8000, og lat þou  
þou hagnatara hagnatara hagnatara, at hagnatara af 28 Dec  
1874 hagnatara, manna manna hagnatara hagnatara  
hagnatara manna hagnatara



12<sup>te</sup> Post.

Arbejdsfortjenestens opsørgede Fond er i Aarets Løb blevet forøget med Renter til Juni Termin 1879 af 246 Kr. 52 Ø efter Kontrakt med Aarhus Sparerkasse No. 6397 til Beløb 86 Kr. 64 Ø. Renter til 1 Juli 1879 af 548 Kr. 5 Ø indsatte i Privatbanken paa Kontrakt No. 5404 til Beløb 21 Kr. 73 Ø.

Til legitimation for Størrelsen af de novent Rentebeløb bedes fremlagt bekræftede Afskrifter af de anførte Kontrakter.

13<sup>de</sup> Post

I Henhold til Justitsministerens Skrivelse af 8 Sept. 1879 er der indkjøbt til den af Arbejdsfortjenestens opsørgede Fond 1500 Kr. i 4% Østernes Kreditforenings Obligationer a 93 $\frac{1}{4}$  og 1500 Kr. i 4% fjdske Landejendomsbesiddere's Kreditforenings Obligationer a 90 $\frac{1}{2}$ . Indkjøbsprisen for disse Obligationer henholdsvis 1398 Kr. 75 Ø og 1357 Kr. 50 Ø med paaløbne Renter 37 Kr. bedes godtgjort ved Fremloggelse af Mozleerota.

ad 12<sup>da</sup> Sida

Görande följande i under Bilag D: Afförskrift af hästra.  
Skapen med Aulus Parvulus i förordningen af en  
af hästerna i under Bilag E med  
Afförskrift för Svinnskadorna. Medverkande i under  
den nämnda. Uppskattning af skadorna, samt den  
belopp af skadorna till Parvulus, samt den nämnda  
lydande Belopp förordningen.

ad 13<sup>da</sup> Sida

Görande följande i under Bilag F: Skadorna  
Hoppels i under Bilag F för den nämnda Skadorna.  
Lämmande

4de Post

Ifølge det for Lindsøyggaustatten gjældende Regulator 19 Juni 1861 § 8 paaligger det den ved Anstalten beskikkede Forvalter og Kasserer at stille en Kaution af 6000 Fr., hvorhos det samme Steds er fastsat, at Direktionen er ansvarlig for, at den kontante Kassebeholdning til ingen Tid overskrider dette Beløb. Da Revisionen søvner Oplysning om, hvorledes disse Bestemmelser ere fyldestgjorte, udtedes det meddelt, ved hvilke Vordipapirer denne Sikkerhed er stillet, hvor de ere berørende, samt om de ere noterede og forsynede med Direktionens Paategning (jfr. Almindelig Kasseregulering af 20 Juli 1840 § 47)

Med Hensyn til de i Filialbanken i Aarhus indestaaende Beløb bedes det oplyst, om Udbetalinger herpaa efter de gjældende Betingelser kun kan ske efter Direktionens Ordre.

1ste Revisionsdepartements 2de Kontors 2de Afdeling, 4de April 1881

ad 14da Kap.

Den underskrifte Villanget är följakt med en  
myndighetsfullkomnad Sovnallas tillförändrad Skatts.  
obligation paa 6000 Mk. med dels 1/2 del 1/2 del den  
förärvade i en Anders Petersen tillförändrad  
Ågaard af Gården i No 6 By 1 No 2 alle i Vibej Pagu.  
Arhus Amt. Obligationen er forlynt  
med Indskrivningens Skattemæssige Begyndelse  
af ~~den~~ <sup>er</sup> Indskrivningen af Skatte, og  
Sælubenen indskrives. Derved paa Indskriv-  
ningen Af en og kun en anden som optar  
Ammøring indskrives af Indskrivningen.

Indskrevet for Indskrivningskassen med  
Arhus d. 29 April 1881

Barabaraing

van

den iøvrigste Nidørgaanshald  
& Høvedsaaruk

1879  
80

ad 160/1880.

Den norske Indre Regnskabsanstalt havde ved Tilgangen af Regnskabsaars 18<sup>78/79</sup> et Antal af 386 Pakkebreve (197 de., 189 k.). I Løbet af Aars 18<sup>79/80</sup> optoges 138 (68 de. + 70 k.), saa at saantlige i Aars Løb behandlede Pakkebreve udgjorde 524 (265 de., 259 k.); der afgik i Aars Løb 117 (60 de., 57 k.), saa at Pakkebreveantallet ved Regnskabsaars Slutning var 407 (205 de., 202 k.). Det daglige Gjennemsnitsantal af Behandlede var 402. - Af indkomne Pakkebreve blev 1 Aarsud overført til Indre Regnskabsanstalt i Viborg.

Antallet for de andre Afdelingens Vedkommende vordt fuldt belagt i hele Regnskabsaars, idet Pakkebreveantallet paa enkelte Dage har vordt i under 200; for Korrespondensens Vedkommende har den vordt fuldt belagt siden Juli Maaned. Ligeaars forrige Aar ere ~~saarige~~ de individuelle uheldbedelige Pakkebreve bleve afvorte, for saarigt der ikke var iortig, tvivlen de Grund eller ogsaa Tidstid til et blot tempoort Op-hold i Anstalten; men ogsaa de forrige og formentlig uheldbedelige Tilfælde have i Reglen paa Grund af Plads-mangel maattet vente, ofte endog i længere Tid.

Antallet af Forskjæmningssager for Patienter for mere end Halvaars:

1ste Klasse. Udheulinger	1542	-1564	989
- - - - - Nisjæuførelser og s. s.	732	-547	365
- - - - - Hjertes og Ørens	5583	-7496	7350
2den Klasse. Udheulinger	804	-730	730
- - - - - Hjertes og Ørens	19733	-19653	20558
3den Klasse. Faldskakaler	17807	-15907	16758
- - - - - Faldskakaler	99292	99706	102001
- - - - - Forskellige	1615	1042	1773
	<u>147108</u>	<u>146845</u>	<u>150524</u>

Styrelsesrapport for 18<sup>79/80</sup> indkomne  
 og indlagt af 251277 No. 486

263014 - 40

agan Melyipah 249778 No. 734, 258033-28

Surabaya di Paksih, Jan  
 for an panyawak Gijumansuka.  
 balagany ap 400 nar anstarak i  
 Pilyakal for 1879/80 til 121169 No. 56,  
 for and an mihakaj Gijumansuka.  
 balagany ap 402 ingjort 122796 No. 56,  
 darindar in Sapallat Nysawion  
 for Magyhabsearak. Gijumansuka.  
 sekalaing for an Paksih for  
 palyalaj merak 305 No. 966 (i 1879  
 306 No. 690.)

1881/82 124746 No. 56

412 - 125391 - 29

304-35

Pragas dar Gira eotakudgipen uphar  
 Magyhabsearak Paksih panyawak ay Mher:  
 dan ap da mad Magyhabsearak  
 Paksih kelyadanceanda Sapallat  
 gar ap Paksih, kelayar dan mihakaj  
 lily Melyipah 244113 No. 254, ay  
 Oadrasuanyar and for gar ap da Oa,  
 wat and kelyadanda 402 Paksih 412  
 kelayar alkun i Gijumansuka  
 607 No. 254 (i 1879 630 No. 244.)

251896-36

611-40

Mulus da antalka kauli fana  
 Melyipah for gar larak and gar.  
 Paksih Paksih panyawak and  
 Melyipah for 1879/80 pillat for Jan  
 palya:

	402 Paksih for 1879/80.	382 Paksih for 1879/80
Loumijar	95 No. 8	99 No. 36
Panyawak	311-43	325-59
Brawjal	34-89	38-16
Palyawak	17-11	17-80
Masyar Masyawak	6-79	6-90
Paksih Paksih Paksih Paksih Paksih	46-69	44-36
Paksih Paksih Paksih	24-59	17-79
overfores	536 No. 50	549 No. 96

overpark 536 7/10 500

549 7/10 900

Byggingsselskap	25-84	32-43
Statistisk Brevkiste	21-2	23-95
Januar	2-10	2-21
Medlemskasser	4-85	4-78
Kontoført	2-13	2-21
Kontor og Apoteker	5-3	5-37
Maler og Opmaler	1-48	1-57
Skattebetalt	1-88	1-71
Driftsregulering og Mønter	6-42	6-5
	<u>607 7/10 250</u>	<u>630 7/10 240</u>

af data af Næstveds familie

Driftsregulering 142 200 kr og der for  
112 000 kr, kvartal lønninger og  
forholdene for forrige kvartal af  
5685 7/10 350, rest 117685 7/10 350

1935/5-79

120000.

6980.99 - 126980-99

men de for i med af nye næstved  
forholdene med næstveds driftsregulering  
og kvartal lønninger med 1298 7/10 750

4981-12

indkomster som i Næstveds familie  
forholdene 116386 7/10 600. af lønninger  
som er indkomster 54207 7/10 790

120999-87

55904-85

af kvartal lønninger som næstveds familie  
af kvartal lønninger til næstveds familie af det ene  
forholdene, som forholdene med de kvartal lønninger  
med de kvartal lønninger med de kvartal lønninger  
med de kvartal lønninger med de kvartal lønninger  
for de kvartal lønninger af de kvartal lønninger,  
der som kvartal lønninger for kvartal lønninger  
kvartal lønninger og for lønninger, der som kvartal lønninger  
for de kvartal lønninger i kvartal lønninger.  
Den kvartal lønninger med de kvartal lønninger  
kvartal lønninger 18790 bliver  
altid 62178 7/10 810, som  
kvartal lønninger 154 7/10 670 for kvartal

66095-02

160-42



Arvokan Gonggahik Nakhich  
(1878/79 175 No 356)

Stichting voor den overijpelen  
Onderwijsfonds e.

Swedish language

D: 2 Juli 1880,

Yrre  
Fylletsamfundet.

Meddelande om med Fyllet för  
1878/79 öfverens om löffvärdet af  
700 Mk. för den så kallade Fyller-  
bidraget samt löffvärdet med sam-  
samman, och meddelande om för  
julebidraget tillika med öfver-  
skottet af härligheten 4734 Mk. till den  
frälsningsorden af Mäklare för  
för den så kallade Fyller-  
fören. Sammanlagt i det yllre bidraget  
och för samman löffvärdet med  
Fyllerbidraget för samt högländ  
till det så kallade för den så kallade  
Mäklare, med för, att man  
öfverräknade 1879/80 en samman  
id en för den till samman för så kallat  
Fyllerbidraget tillika med öfver-  
skottet 9283 Mk. och för samman-  
samman tillika med öfver-  
skottet af härligheten öfverens.

Meddelande om med samman för-  
ordningen med för, och för samt till  
för bidraget och öfverens med  
samman bidraget tillika med öfver-  
skottet 407. Af  
den tillika med samman för den så kallade  
bidraget tillika med öfverens bidraget,  
och den löffvärdet med samman-  
samman bidraget och öfverens bidraget

med 160/1880.

Från Fylletsamfundet utspäat och förskott ut-  
lagd 2 92

Patientstandens Förordelse: 21.

Kontor	9	af	1 <sup>o</sup>	Revis
	8	-	2 <sup>o</sup>	-
	4	-	3 <sup>o</sup>	-

tili Board for nina, i Dornayin, nar  
siing, maatta lanjjoona ferra  
Aykraffajja af Saalanna siing  
and fedannalijf. Spötil kunn, an nio Maayel yaa Aakuzidograph  
~~at fannalalil a fuyjtaalasaak til fannalalil~~  
nar fuyjtaalasaak alannil  
Halaakanaa, fannal, maadant dno  
hidlayaa, til erla siing Dorla  
for Aysalkau hangttadar Halaakaa  
e dno Maayel fannal, fannal nio i  
1879/80 kunn fannal fannal dno fannal  
hannal fannal. Maadant fannal  
fannal fannal kunn yaa maayel fannal.  
fannal Maayel kunn dno, fannal  
fannal fannal kunn til dno, at fannal.  
dno fannal fannal Maayel fannal,  
dno ay Maayel fannal, dno  
hidlayaa for Maayel fannal.  
dno fannal yaa Maayel, fannal maattat  
fannal. af Maayel fannal fannal  
fannal fannal kunn indjoon, fannal.  
for an fannal fannal af  
Maayel fannal. Maayel fannal, dno  
i fannal dno fannal kunn indjoon ay  
fannal dno maattat fannal til fannal  
fannal fannal fannal, for at Maayel.  
fannal fannal fannal at kaalilijf  
Maayel, fannal fannal an fannal  
Maayel. fannal af dno fannal  
Maayel fannal yaa Maayel fannal.  
fannal, dno fannal maattat aykraffajja  
af Maayel fannal, dno nno had.  
fannal. dno fannal fannal  
fannal and fannal fannal fannal  
ay fannal fannal fannal fannal  
for Maayel af Maayel e  
ay for Maayel e

1150 Maayel  
450 "  
500 "

Maayel fannal af fannal an  
dno fannal Maayel fannal fannal

lää et ~~Walden~~ ~~proidelpu~~, laq  
sein jooan aapok halikon joo hil  
1883 ~~Walden~~, uua qoojoo vtojoo  
jooet, joo ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ hooak  
illa et kyoala laa ~~Walden~~ ~~proidelpu~~, ak  
uagjet ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ uua  
Kataa uua ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ ~~Walden~~ ~~proidelpu~~  
qoo, xitak laaap la kooiljoala  
142200 ~~Walden~~ koo uo jooak 112000 ~~Walden~~,  
laq et la ko ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ et la ko  
jooala 30200 ~~Walden~~ uua uagoo  
~~Walden~~ ~~proidelpu~~ kooala joo  
joo ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ uua ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ ~~Walden~~ ~~proidelpu~~  
et ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ uua ~~Walden~~ ~~proidelpu~~ . ~

$$\frac{1}{4} 80 : 205 M + 202 K.$$

$$\begin{array}{r} 13 I + 26 II + 30 III \\ + 136 \\ \hline 13 + 26 + 166 = 205 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 16 I + 31 II + 27 III \\ + 128 \\ \hline 16 + 31 + 155 = 202 \end{array}$$

$$\frac{1}{4} 79. 197 M + 189 K$$

$$\begin{array}{r} 9 + 23 + 30 \\ + 135 \\ \hline 9 + 23 + 165 = 197 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 11 + 26 + 28 \\ + 124 \\ \hline 11 + 26 + 152 = 189 \end{array}$$

$$\frac{1}{4} 80 : 29 I + 57 II + 321 III = 407$$

$$\frac{1}{4} 79 : 20 I + 49 II + 317 III = 386$$

$$\begin{array}{r} 9 I + 8 II + 4 III \\ \hline 21 \end{array}$$